

Библиографический список:

1. Костюк К.Н. Политическая мораль и политическая этика в России // Вопросы философии. 2010. № 2.
2. Матузов. Н.И., Малько. А.В. Теория государства и права. – М.: Юристъ, 2011.

PROBLEMS OF THE LEGAL AND POLITICAL CULTURE YOUTH

Razumova A.C., Shpak M.M.

Key words: Youth, right, law, culture, policy.

The problems of the development of the legal and political culture of youth.

УДК 34

ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ

Савкина Н.В.,

студентка 4 курса экономического факультета

*Научный руководитель – Лифанова М.М., ассистент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: государственная молодежная политика (ГМП), Федеральный закон (ФЗ), Стратегия ГМП Российской Федерации (РФ), Министерство спорта, туризма и молодежной политики РФ (Минспорттуризма), Федеральное агентство по делам молодежи (ФАДМ.)

Работа посвящена формированию и развитию правовых основ ГМП в России. В статье обращается внимание на необходимость выработки стратегии развития соответствующего законодательства и принятия ФЗ «О молодежи и ГМП в РФ».

Актуальность данной темы весьма велика, так как благополучие России в наше время в основном зависит от способностей и дарований молодежи. Главной задачей органов

государственной власти является создание таких условий на территории государства, при которых молодые люди получили бы потенциал для развития своих талантов в интересах общества и государства. Непременен, выполнение этой задачи должно предусматривать формирование и развитие правовых основ ГМП. ГМП представляет собой деятельность государства, политических партий, общественных объединений и других субъектов общественных отношений, цель которых - воздействие на социализацию и социальное развитие молодежи [1].

Правовое регулирование ГМП основывается на Конституции РФ, международных документах, федеральном законодательстве, законотворчестве субъектов РФ, нормативных правовых актах органов местного самоуправления [2].

Первыми федеральными документами, показывающими отношения государства и молодежи были Указ Президента РФ «О первоочередных мерах в области ГМП» от 16.09.92 г. № 1075 и постановление Верховного Совета «Об основных направлениях ГМП в РФ» от 03.06.93 г. № 5090-1 [4].

Особенно важным для ГМП можно назвать распоряжение Президента РФ от 24.06.93 г. № 459-рп «О праздновании Дня молодежи», на основании которого было решено проводить в РФ ежегодно 27 июня День молодежи.

В этот период были также приняты ФЗ «Об образовании» от 10.07.92 г. № 3266-1, «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений» от 18.06.95 г. № 98-ФЗ, «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» от 22.08.96 г. № 125-ФЗ, «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» от 24.07.98 г. № 124-ФЗ, «О физической культуре и спорте в РФ» от 29.04.99г. №80-ФЗ и др.

Кроме того, были утверждены специальные программы, такие, как: федеральная целевая программа «Молодежь России», «Патриотическое воспитание граждан РФ», подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей», входящая в состав федеральной целевой программы «Жилище», «Программа

социальных реформ в РФ на 1996 - 2000 гг.». Целью федеральной целевой программы «Молодежь России» является создание и развитие правовых, экономических и организационных условий для воспитания у молодых людей гражданского сознания, индивидуальной самореализации молодежи. Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей» направлена на поддержку молодых семей, которые нуждаются в улучшении жилищных условий [1].

Основополагающим документом в настоящее время является принятая Правительством РФ 18 декабря 2006 г. N 1760-р. «Стратегия ГМП РФ до 2016 г.». Утверждению документа предшествовало широкое обсуждение, результаты которого были известны на Всероссийском молодежном форуме «Молодежь меняет мир!». Это первый документ, в разработке которого участвовала сама молодежь.

В 2008 г. было учреждено Минспорттуризма, а государственный комитет РФ по делам молодежи преобразован в ФАДМ. Они сделали многое для развития ГМП. В начале своей работы ими был проведен анализ ситуации с ГМП (сбор данных о занятости молодёжи, преступности, заболеваемости, смертности) и разработан «Паспорт молодежной политики».

Приоритетным направлением ГМП на всех уровнях является создание молодежных и детских общественных объединений, молодежных парламентов, палат, дум и советов. Наиболее крупными молодежными организациями и движениями сегодня являются: «Наши», «Молодая гвардия» от «Единой России», Московское молодежное «Яблоко», «Молодежный левый фронт», Молодежная «Родина», «Молодежный союз правых сил» и другие, основная задача которых – развитие волонтерства. Совместно с Оргкомитетом "Сочи 2014" молодежными организациями была организована "Волонтерская сборная России", успешно выступившая на X Паралимпийских зимних играх 2010 года в Ванкувере.

Важным направлением является и поддержка студенческих отрядов. При поддержке Минспорттуризма России были проработаны и подписаны соглашения о сотрудничестве с "Государственной корпорацией Олимпстрой"

и с ОАО "РЖД" о привлечении студенческих отрядов к строительству объектов Олимпийских игр, был проведен отбор среди студенческих строительных отрядов за право работать на этих объектах. Первое чтение проект успешно прошел, но в дальнейшем инициатива поддержана не была.

В нашей стране постоянно проводится Всероссийский конкурс «Молодой предприниматель России» по поддержке и развитию предпринимательской активности молодежи. В рамках Образовательного форума "Селигер" на постоянной основе проводится смена "Предпринимательство", а также удачно реализуется «Зворыкинский проект», направленный на поддержку инновационных идей. Ежегодно проводится Всероссийская выставка научно-технического творчества молодежи, а в декабре очередной Молодежный инновационный конвент.

Для талантливой молодежи регулярно проводятся также такие известные всероссийские мероприятия, как фестиваль "Российская студенческая весна", Дельфийские игры России и другие.

Многочисленные мероприятия разной направленности проводятся и в регионах России: Международный молодежный инновационный форум Сибири «Интерра» в Новосибирске, Межрегиональный молодежный инновационный форум в Москве, I Республиканский молодежный инновационный форум в Казани [4]. Не стал исключением и Ульяновск, в котором был проведен Молодежный инновационный форум Приволжского федерального округа. В рамках данного форума были организованы: выставка и конкурс научно-технического творчества молодежи Приволжского федерального округа, Ульяновский региональный инновационный молодежный конвент в рамках федерального Зворыкинского проекта, Всероссийская молодежная научно-техническая интернет-конференция и конкурс научно-исследовательских работ «Новые материалы, наносистемы и нанотехнологии», конкурсный отбор по программе «У.М.Н.И.К.», Слет молодых ученых Ульяновской области, День технологий Microsoft, круглые столы и семинары по инновационной тематике [3].

На данный момент государством разработан план мероприятий, направленных на обеспечение здорового образа жизни у граждан РФ, включая сокращение потребления алкоголя и табака, повышение психологической устойчивости молодежи к наркотикам, создание благоприятных условий для самореализации молодых людей.

На сегодня имеется множество международных договоров РФ, затрагивающих вопросы ГМП. В первую очередь можно назвать сотрудничество с Советом Европы. [4].

Президент РФ В.В. Путин в своем обращении к молодым гражданам России назвал молодежную политику важнейшим направлением деятельности государства, приоритетная задача которой – «дать возможность молодым людям реализовать себя, найти свое призвание и место в жизни». Процесс формирования правовых основ ГМП постепенно набирает ход, особенно в регионах России, но, однако, главной проблемой в стране по-прежнему остается отсутствие четкого и реалистичного законодательства о ГМП [1].

Библиографический список:

1. Кочетков А.В. Правовые основы государственной молодежной политики в России [Текст] / А.В. Кочетков // научный, информационно-аналитический журнал Образование и общество. - 2005. - №5. – с. 83 -90
2. Мутко В.Л. Молодежная политика как самостоятельное направление деятельности государства (доклад Государственному совету «О молодежной политике в Российской Федерации») [Текст] / В.Л. Мутко // Общероссийский молодежный журнал Наша молодежь. – август 2009. - №2. – с. 6 – 10.
3. Молодежный инновационный форум Приволжского федерального округа [Электронный ресурс] – Электрон. дан. - Ульяновский областной Центр трансфера технологий, 2010. – Режим доступа: <http://ctt.ulstu.ru>

4. О государственной молодежной политике РФ [Электронный ресурс] – Электрон. дан. – Справочный материал, 2013. – Режим доступа: <http://vmo.rgub.ru>

LEGAL BASIS OF THE STATE YOUTH POLICY

Savkina N.V, Lifanova M.M.

Key words: *state youth policy (GMP), the Federal Law (FL), Strategy of the State Youth Policy of the Russian Federation (RF), the Ministry of Sport, Tourism and Youth Policy of the Russian Federation (Minsportturizma), the Federal Agency for Youth Affairs (FADM).*

The study investigates the creation and development of the legal basis of the GMF in Russia. The article points out the need for a strategy of relevant legislation and the adoption of the Federal Law "About Youth and GMP in the Russian Federation."

УДК 340

ЗАЩИТА ТРУДОВЫХ ПРАВ И СВОБОД

Советкина А. А.,

*студентка 3 курса экономического факультета
Научный руководитель – Шпак М. М., ст. преподаватель
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П. А. Столыпина»*

Ключевые слова: *защита трудовых прав, судебная защита, самозащита трудовых прав, юридическая ответственность, Федеральная инспекция труда.*

Работа посвящена рассмотрению вопросов о защите трудовых прав и свобод граждан в сфере труда. Рассмотрены основные способы защиты трудовых прав; меры, которые предложены Конституцией РФ и Трудовым кодексом РФ. Подробно изложены меры юридической ответственности за нарушение законодательства.

Защита трудовых прав граждан до настоящего времени остается одним из приоритетных направлений правовой политики. Принятие Трудового кодекса РФ в 2001 г. в